

“伊斯兰国”称美国女人质已身亡

约旦称此为虚假宣传 该26岁人质前年在叙利亚人道援助时被俘

投身援助

新华社供本报特稿 极端组织“伊斯兰国”6日声称，其抓获的一名美国女人质当天在约旦对叙利亚城市拉卡空袭中身亡。美国政府说，尚无可证明这一消息属实的证据。而约旦方面则说，这是“伊斯兰国”给出的“虚假宣传”。

难辨真伪

“伊斯兰国”在一份声明中说，一架约旦军机6日空袭拉卡市外一处阵地，该组织控制的美国女人质凯拉·米勒在空袭后“遭碎石瓦砾掩埋”而死。

这份声明没有展示任何遇害者遗体，真实性无法证实。美国国家安全委员会发言人贝尔纳黛特·米汉说：“我们自然严重关切这些报道，眼下尚未看到任何支撑‘伊斯兰国’说法的证据。”

米勒的父母玛莎和卡尔夫妇呼吁媒体审慎报道女儿的背景、工作和现状，避免过度猜测，在播发新闻时考虑报道可能对她人身安全造成的影响。

按照新社的说法，美国政府一直严格遵循“对美国公民海外遭绑架事件保持沉默”政策，从未公布在叙利亚遭绑架美国公民人数。

“伊斯兰国”自称在空袭中没有人员伤亡。不过，总部设在伦敦的“叙利亚人权观察组织”统计，6日的空袭行动造成超过30名“伊斯兰国”武装人员死亡。



在伊拉克北部基尔库克市拍摄的一辆被摧毁的汽车。伊拉克安全官员和油田工作人员1月31日说，极端武装“伊斯兰国”武装人员占领了北部基尔库克市一处小型原油分离厂，15名工人失踪。
(新华社/法新)

国际观察

约旦飞行员卡萨斯贝遭极端组织“伊斯兰国”杀害后，约旦军方5日对“伊斯兰国”目标实施空袭。

分析人士说，约旦飞行员遇害在中东引起公愤，一些国家打击“伊斯兰国”的行动将继续，但由于各国间存在看法上的不同，打击力度可能不一。

讨伐声众

约旦飞行员遇害使中东民众对“伊斯兰国”满腔怒火，讨伐声众。

在埃及，被视为反对派的穆斯林兄弟会和埃及当局破天荒地在这一事件上表态一致，称“伊斯兰国”杀害约旦飞行员的方式极为残暴。

在叙利亚，总统阿萨德的支持者和反对者均谴责“伊斯兰国”残暴杀害约旦飞行员的行为。叙利亚重要盟友、约旦交恶的伊朗方面表示，杀害约旦飞行员的行为“惨无人道，不符合伊斯兰教教义”。

黎巴嫩什叶派组织真主党旗下的灯塔电视台称，这是“伊斯兰国”犯下的诸多暴行中“最令人毛骨悚然的一次”。卡塔尔政府同样痛斥这次杀戮行为，称它有悖于伊斯兰教教义。

土耳其总统埃尔多安表示，这是一

步调不一

除阿联酋外，参与打击“伊斯兰国”的其他中东国家，如约旦、沙特、巴林等短期内会继续打击行动，甚至会加强打击力度。

中东国家对“伊斯兰国”未来几年扩大控制范围的企图深感不安，同时这些国家也参与国际反恐联盟面临威胁。阿联酋军事分析家西奥多·卡拉西克指出，沙特阿拉伯和科威特是“伊斯兰国”组织未来5年扩张领地的首选目标。

约旦飞行员遭俘后，阿联酋暂停参与对“伊斯兰国”的打击，担心本国飞行员遭俘恐无力营救。阿联酋借此要挟，美国在伊拉克北部部署相关搜救力量，包括“鱼鹰”式倾转旋翼机，而不是将其部署在科威特境内。有报道称，“鱼鹰”未部署到位前，阿联酋不会重启打击行动。

看法不同

伊朗、伊拉克和叙利亚对打击“伊斯兰国”的意愿最坚决。原因在于，什叶派穆斯林在伊朗占多数，而“伊斯兰国”属逊尼派极端组织，两者水火不容。伊拉克和叙利亚同属什叶派穆斯林执政国家，

中东国家能有多大打击力？

两国也是“伊斯兰国”最大受害者，是打击“伊斯兰国”的主战场。

但逊尼派掌权的阿联酋和沙特担心伊朗在打击“伊斯兰国”的行动中占据主导。目前，伊朗对同属什叶派的伊拉克政府提供大量援助，受到援助的什叶派民兵也成为对抗“伊斯兰国”的主要地面力量之一。反对逊尼派的部族力量壮大，恐怕是沙特、阿联酋等国不太愿意看到的。

由于埃及国内安全局势堪忧，尤其近期在西奈半岛发生多起恐怖袭击，埃及政府目前主要以维护国内局势、打击国内恐怖组织为主。在打击“伊斯兰国”问题上，埃及几乎没有实质性行动。

一些中东国家指责土耳其允许外国武装人员穿越其边境进入叙利亚，使他们得以在叙利亚加入“伊斯兰国”。在土耳其和叙利亚边境地区，库尔德民兵武装是抵御“伊斯兰国”的主要地面力量之一，接受了来自美国的大量武器援助。但库尔德人问题以及已被多国政府列为恐怖组织的“库尔德工人党”一直困扰着土耳其当局。土政府在表示打击“伊斯兰国”的同时，也不希望库尔德武装借机壮大。

(据新华社北京2月7日电)



这是2月5日一架约旦空军战机准备向极端组织“伊斯兰国”实施空中打击前在约旦首都安曼起飞的电视截图。

约旦军方说，多架约旦战机5日打击了“伊斯兰国”目标，包括武装人员训练营地、武器和弹药库等。约旦自去年9月参加打击行动以来，前期一直保持低调，原因之一是国内民众反对参与打击行动，“伊斯兰国”也有意利用飞行员事件，迫使约旦退出美国主导的联盟。但飞行员遇害后，约旦国内反“伊斯兰国”情绪空前高涨，加大了打击力度。
(新华社/法新)

流感袭击香港 已致140人死亡

据新华社香港2月7日电 (记者王小旎) 香港卫生防护中心7日公布，过去一日再有6人死于流感，由1月初至今，共有214人因感染流感而情况严重，目前累计140人死亡。

香港卫生防护中心总监梁挺雄在当日的媒体简报会上表示，新增的严重流感个案，由上星期平均每日9.1宗，下降至本星期平均每日8.4宗。流感高峰期一般维持8至18个星期，现在已过了5个星期，预计高峰期仍会持续一段时间。

梁挺雄说，今年流感能量虽严重但仍受控制，呼吁市民不要恐慌，暂时不用人人戴口罩，学校也不用停课或提早放假。

自1月2日开始，“肆虐”香港多日的流感已成为城中热议话题，人们的警觉也随之提升——口罩与洗手液销量迅速增加；公共交通工具纷纷加强消毒措施；特区政府相关部门更向全香港学校发信，建议校方采取措施应对流感。

在香港，近日买口罩的市民明显上升，据港九药房总商会理事长刘爱国介绍，平时一日约售出10盒至20盒口罩，近日突增至50盒，洗手液的销量也增加了1成至2成。

鉴于死亡数字日益上升，香港社会已展开戒备。香港物业管理公司协会向辖下逾90间会员公司发出呼吁和指引。公共交通工具也采取应变措施。

学校方面，卫生防护中心已发放多轮通告，建议学校特别是曾暴发流感的学校采取预防措施。有小学早前为学生订购流感疫苗，并在校门外安装红外线体温监测器；有中学表示，会安排学生入学前先清洁手部。

香港特区政府教育局局长吴克俭5日强调，由即日起，全香港学校应为所有学生在抵校后测量体温，以识别发烧的同学。学生如有发烧，不应回校上课，应该求诊及留在家中休息。

2月5日，戴口罩的市民在香港铜锣湾街头行走。
(新华社发)

台湾复兴航空坠机 仍有3人下落不明

新华社台北2月7日电 (记者陈思思 李寒芳) 台湾复兴航空坠机事故搜救工作7日进入第四天，仍有3名旅客下落不明。

7日，搜救人员在事故现场附近陆续寻获5名罹难者遗体。据台湾灾害应变中心最新统计，截至7日17时30分，已寻获55人，其中15人受伤送医，40人罹难，另有3人依旧失联。

在31名大陆旅客中，26人已确认罹难，3人受伤，2人失联。

台湾民航主管部门负责人林志明表示，对复兴航空公司ATR型号飞机飞行员的强化职业检验已经开始，未来4天将要求复兴航空完成对全部



2月6日，在美国华盛顿的布鲁金斯学会，美国总统国家安全事务助理苏珊·赖斯发表讲话。
(新华社发)

美国新安全战略 强调“集体行动”

新华社华盛顿2月6日电 (记者关建武 陆佳飞) 美国白宫6日公布最新国家安全战略。在这份战略中，美国政府强调通过与盟国的“集体行动”而非单方面行动来保卫美国的核心利益，并称美国在处理国际事务时不应“过头”。

这是继2010年奥巴马在首个总统任期内发布国家安全战略后再次发布国家安全战略。在这份近30页的文件中，美国政府表示，美国国家安全面临恐怖主义、网络安全、气候变化和流行疾病等一系列日益升级的挑战，尽管美国依然强大，但其资源“并非无穷无尽”，美国需要与其他国家合作应对这些挑战。

在打击极端组织“伊斯兰国”问题上，美国政府表示，“当我们开展集体行动的时候，我们会更加强大。”美国将继续对“基地”恐怖组织及其分支施压，但仅仅依靠军事手段是不够的。“从长远来看，与在战场上消灭恐怖分子的能力相比，我们与他国共同致力于消除暴力极端主义的理念和根基更加重要。”

在防止大规模杀伤性武器扩散上，美国政府表示，美国和盟友将继续寻求朝鲜半岛无核化。在伊朗核问题方面，美国希望“达成一项全面和可核查的协议”，“它能确保伊朗核计划仅基于和平使用目的”。

这份新安全战略特别提到，美国在处理国际事务时不应“过头”。“我们必须在众多优先事项中作出艰难选择，而当我们出于害怕而做决定的时候，必须时刻警惕‘过头’。”

在谈到经济和贸易对美国国家安全的重要性时，文件说，在“跨太平洋伙伴关系协定”(TPP)和“跨大西洋贸易和投资伙伴关系协定”(TTIP)谈判上，美国将加速行动。“通过我们的贸易和投资政策，我们将为全球化定义，使美国工人在全球化中受益。我们相信这些协议对美国具有经济和战略利益。”

此外，这份文件也提到振兴国家经济、确保国家能源安全、引领科技创新在国家安全战略中的重要地位。

美将寻求与中国 “建设性的”关系

新华社华盛顿2月6日电 (记者支林飞) 美国奥巴马政府在6日颁布的最新国家安全战略中表示，美国将寻求与中国建立“建设性的”关系，以惠及两国人民并促进亚洲乃至全世界的和平与繁荣。

在由白宫颁布的这份国家安全战略中，奥巴马政府重申“欢迎一个稳定、和平与繁荣的中国的崛起”，并承诺将寻求与中国进行合作，以应对气候变化、公共健康、经济增长、朝鲜半岛无核化等共同面临的地区及全球挑战。

安全战略说，虽然中美之间存在竞争，但美方不接受双方必然走向冲突的说法。该战略同时也称，美方将从“实力的立场”出发来管控美中竞争，坚持要求中国在海洋争端、贸易、人权等问题上遵守国际准则。

美国最新国家安全战略还声称将“密切监控”中国军事现代化进程和在亚洲扩大的存在的相关动向，以减少导致误解误判的风险。



本报地址：宁波市灵桥路768号 问询电话：87688768、87682114 职业道德监督投诉电话：87654321 邮编：315000 电子邮箱：nbdaily@cnnb.com.cn 法律顾问：素豪律师事务所罗杰律师、胡力明律师 宁波市高新区光华路299弄研发园C区 电话：87298700 广告部：87682193、87682188 广告经营许可证：工商字84408500-8号 发行中心电话：87685678、87685669 地址：宁波市灵桥路768号 定价每月28元 零售每份1.00元 宁波报业印刷发展有限公司 电话：87685550 昨日本报开印0时36分 印毕4时40分